

国际·综合

美中期选举落幕,民主党参众两院皆失

# 共和党:以后国会就是咱的天下了



11月5日,在美国北卡罗来纳州,共和党人汤姆·蒂利什和妻子在赢得参议院席位后庆祝 (新华社发)



核心提示

□新华社供本报特稿

美国国会中期选举初步计票结果显示,共和党在4日举行的中期选举中继续扩大在众议院的优势,并从民主党手中夺得至少7个参议院议席,自2006年以来首次取得国会参众两院的控制权。这将给总统贝拉克·奥巴马余下两年任期的执政带来更严重的挑战。

## 1 权力天平再倾斜

在这场被美国媒体称为共和党全面获胜的选举中,共和党至少已从民主党手中拿下西弗吉尼亚州、蒙大拿州、南达科他州、阿肯色州、艾奥瓦州、科罗拉多州和北卡罗来纳州的7个参议院议席,民主党没有从共和党手中夺走任何参议院议席。

美联社报道称,这一结果确保了共和党获得至少52个议席,获得参议院多数党地位,从而控制参议院;同时,已是众议院多数党的共和党在众议院改选中进一步扩大优势,所获得议席占比有望接近历史最高水平。

2009年奥巴马上台执政时,民主党同时控制着参众两院,但在2010年的中期选举中,共和党夺回了对众议院的控制权。此次中期选举后,美国国会将呈现共和党“一统天下”的政治格局。

## 2 奥巴马坦言“糟糕”

奥巴马4日在接受媒体采访时承认,此次中期选举有关参议院议席的选情明显有利于共和党,“情况真的很糟糕”。

专家指出,这次选民投票给共和党并非是由于对其所持的保守政见的支持,

## 3 “驴象”均有挑战

政治分析师认为,在共和党明年1月正式从民主党手中接管参议院后,共和党在国会的影响力将迫使奥巴马对他力推的立法日程和政策做出更大妥协。与此同时,在动用不需经过国会批准的行政权力上,奥巴马恐怕也将因为共和党的影响力而显得更加克制。

不过,在中期选举中获胜只是共和党的阶段性胜利。路透社分析认为,共和

而是在表达对奥巴马政府执政业绩的不满。

为展示对共和党的诚意,白宫当天晚些时候宣布,奥巴马已经邀请民主、共和两党在参众两院的领导人7日在白宫举行会晤。

党一年前因在预算议题上作梗而迫使联邦政府关张,一度影响民意支持率。如今为赢得两年后的总统选举,多年来首次“当家做主”的共和党必须向民众证明,自己在立法机构的执政能力强于民主党。

此外,在移民改革、能源政策等两党政策严重对立的议题上,共和、民主两党今后可能继续爆发论战。

## 美战略导弹部队再爆丑闻

3名军官同时受惩处,反映了这一美军最敏感部队存在诸多问题

□新华社供本报特稿

继美国战略导弹部队指挥官被解职和大规模考核作弊事件后,美国媒体5日再次爆出这一美国核心军事力量军官受惩处事件。

此次共有两名军官被解除职务,一名军官受到纪律处分。

在这3人中,职位最高的是怀俄明州美军沃伦空军基地第90导弹联队副指挥官卡尔·琼斯上校。

美国空军全球打击司令部发言人约翰·希茨说,琼斯9月在基地商店讨论营业时间时大喊大叫,说脏话,猛力敲打店门和柜台,威胁要关闭商店。联队督察长收到投诉后调查琼斯,发现他有其他不当行为,因而3日解除他的联队副指挥官职务。

另外两起惩处事件发生在北达科他州迈诺特空军基地。驻基地的第91导弹联队一个下属中队指挥官吉米·布朗中校被解职。调查报告显

示,布朗的一些言论让中队官兵认为,女军人如果怀孕,将对她们在军中的前途不利。军方认定布朗的言行构成“歧视和骚扰”。

另外,两名值班军人因导弹发射控制中心翻修产生的有害气体生病,但是他们害怕遭布朗惩处而不敢离开,最终住院治疗。军方认定,作为指挥官,布朗在这起事件中未能确保下属的健康安全。

布朗所属中队上一级单位的指挥官理查德·帕格里克上校是第三名受到惩处的军官,原因是他“未能提振官兵士气和确保他们的健康、福祉”。军方没有公布对他的处罚详情。

美军共有3座洲际弹道导弹基地,这次就有两个基地的军官同时受到惩处。军方虽然称之为巧合,但美联社评述认为,这不同寻常,反映了这一美军最敏感部队在纪律、训练、领导和士气方面存在诸多问题。



一枚退役的导弹矗立在迈诺特空军基地入口处 (网络图片)

相关链接

## 美一80后成最年轻女议员

□新华社供本报特稿

现年30岁的共和党竞选人埃莉斯·斯蒂芬尼克在4日的中期选举中击败民主党对手阿龙·伍尔夫,当选代表纽约第21选区的国会众议员,由此成为美国历史上最年轻的女议员。

根据纽约州选举委员会公布的初步数据,斯蒂芬尼克赢得44.1%的选票,其民主党对手、电影制片人伍尔夫得票率为28.39%。民主党2010年和2012年曾在这一选区的众议员选举中获胜。

斯蒂芬尼克出生于纽约州北部,先后在纽约州首府

奥尔巴尼和哈佛大学接受教育,也是所在家族的第一名大学毕业生。斯蒂芬尼克曾担任美国前总统乔治·W·布什的助手,现供职于家族企业,被视为共和党“新星”。

美国国会参众两院的女议员比例分别为20%和18%,在发达国家中处于最低水平。


洛阳社区  
 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

摄影

发现

教育

娱乐

户外

BBS LYD.COM.CN  
 广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
 注册人数超过**55万**